

**Criteriile pentru examenul de admitere în învățământul superior
în anul 2010, cursuri de zi,
*ciclul de studii universitare de licență***

Nr. crt.	FACULTATEA	DOMENIUL DE LICENȚĂ		DURATA STUDIILOR	Admiterea I - IULIE Admiterea II - SEPTEMBRIE
1	ȘTIINȚE ECONOMICE	Domeniu fundamental: Științe economice	Marketing	3 ani	<p align="center">Concurs pe bază de dosar.</p> <p align="center">Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 20 % media de la examenul de bacalaureat • 80 % media multianuală din liceu
Finanțe	3 ani				
Management	3 ani				
Economie	3 ani				
Administrarea afacerilor	3 ani				
Cibernetică, statistică și informatică economică	3 ani				
Contabilitate	3 ani				
Economie și afaceri internaționale	3 ani				
2	ȘTIINȚE JURIDICE, SOCIALE ȘI POLITICE	Drept	4 ani	3 ani	<p align="center">Concurs pe bază de dosar.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Media finală de admitere este media de la examenul de bacalaureat
	Științe administrative	3 ani			
3	LITERE	Limbă și literatură <i>Specializarea: Limba și literatura română - Limba și literatura engleză / Limba și literatura română - Limba și literatura franceză / Limba și literatura engleză - Limba și literatura franceză</i>	3 ani	<p align="center">Concurs pe bază de dosar.</p> <p align="center">Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 25 % media de la examenul de bacalaureat • 75% media multianuală din liceu la una din disciplinele specializării pentru care optează candidatul (Limba română, Limba engleză, Limba franceză) 	
	Științe ale comunicării		<p align="center">Concurs pe bază de dosar.</p> <p align="center">Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 25 % media de la examenul de bacalaureat • 75 % media multianuală din liceu la disciplina Limba și literatura română 		

Nr. crt.	FACULTATEA	DOMENIUL DE LICENȚĂ	DURATA STUDIILOR	Admiterea I - IULIE Admiterea II - SEPTEMBRIE
	LITERE	Limbi moderne aplicate	3 ani	<p>Concurs pe bază de dosar. Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 25 % media de la examenul de bacalaureat • 75 % media multianuală la una din disciplinele: Limba engleză sau Limba franceză
		Științe ale educației	3 ani	<p><u>Etapa I</u> - Probă eliminatorie: comunicare, muzică, desen, educație fizică (Vezi Anexa 1.1.)</p> <p><u>Etapa a II-a</u> - Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 40 % media multianuală din liceu • 40 % media multianuală din liceu la disciplinele Limba și literatura română și Matematică • 20 % media de la examenul de bacalaureat
4	ISTORIE, FILOSOFIE ȘI TEOLOGIE	Istorie	3 ani	<p>Concurs pe bază de dosar. Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 40 % media multianuală din liceu • 40 % media multianuală din liceu la disciplina Istorie • 20 % media de la examenul de bacalaureat
		Filosofie	3 ani	<p>Concurs pe bază de dosar. Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 40 % media multianuală din liceu • 40 % media multianuală din liceu la disciplina Istorie sau la discipline socio-umane (se iau în calcul patru din următoarele discipline, la alegerea candidatului: <i>Logică, Psihologie, Economie, Educație antreprenorială, Filosofie, Sociologie sau alte discipline asimilabile domeniului</i>) • 20 % media de la examenul de bacalaureat
		Sociologie	3 ani	
		Teologie	3 ani	<p>Concurs pe bază de dosar. Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 40 % media multianuală din liceu (respectiv, a seminarului teologic) • 40 % media multianuală la disciplinele Religie sau Limba și literatura română • 20 % media la examenul de bacalaureat
5	ȘTIINȚE	Matematică	3 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Media finală de admitere este media de la examenul de bacalaureat
		Fizică	3 ani	
		Chimie	3 ani	
		Știința mediului	3 ani	

Nr. crt.	FACULTATEA	DOMENIUL DE LICENȚĂ	DURATA STUDIILOR	Admiterea I - IULIE Admiterea II - SEPTEMBRIE
6	EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT	Educație fizică și sport	3 ani	<p><u>Etapa I</u> - Probă eliminatorie de aptitudini sportive (traseu aplicativ, săritura în lungime de pe loc, 50 m viteză), prevăzută cu notă. Sunt admiși în etapa a II-a numai candidații care la prima etapă au obținut nota minimă 5.</p> <p><u>Etapa a II-a</u> - Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> • nota de la proba eliminatorie • media de la examenul de bacalaureat
7	ARTE	Teatru	3 ani	<p><u>Etapa I</u> - Probă eliminatorie (se notează cu ADMIS/RESPINS): Prezentarea unor versuri și a unei povestiri din repertoriul candidatului. Testarea calităților ritmice și muzicale - practic</p> <p><u>ETAPA A II-A</u> - probe prevăzute cu notă (Vezi Anexa 1.2.)</p> <p>Media finală de admitere: media notelor obținute în Etapa a II-a</p>
		Muzică	4 ani	<p><u>Etapa I</u> - eliminatorie, prevăzută cu notă</p> <ul style="list-style-type: none"> • Probă vocală *) - practic. <p><u>Etapa II</u> - prevăzută cu notă</p> <ul style="list-style-type: none"> • Probă interpretativă **) - practic. <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre cele două probe.</p>
		Arte plastice, decorative și design	3 ani	<p><u>Etapa I</u> - studiu desen ***), cu notă;</p> <p><u>Etapa II</u> - mapă lucrări (minimum 5 lucrări) + interviu, cu notă;</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre cele două probe (de la Etapa I și Etapa II).</p>
8	MEDICINĂ ȘI FARMACIE	Specializarea: Farmacie	5 ani	<p>Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 20 % media de la examenul de bacalaureat • 80 % nota la test <p>Test grilă, 90 întrebări, în 3 ore din disciplinele: Biologie (cls.a XI-a) - 45 întrebări și Chimie organică - 45 întrebări.</p>
		Specializarea: Medicină	6 ani	<p>Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 20 % media de la examenul de bacalaureat • 80 % nota la test <p>Test grilă, 90 întrebări, în 3 ore din disciplina: Biologie (cls.a XI-a)</p>
		Specializarea: Asistență medicală generală	4 ani	
		Specializarea: Medicină dentară	6 ani	

*) Vocalize (gama nonă sau arpegiul Rossini); două piese la alegerea candidatului; solfegiu la prima vedere (până la 2 alterații).

**) 4 piese de compozitori diferiți (neinterpretate în proba vocală); din cele 6 lucrări, una va fi obligatoriu din repertoriul românesc și cel puțin 3 din repertoriul universal.

***) Etapa I - desen max. 7 ore, planșa 50x70 cm - studiu după natură (portret model viu, natură statică sau mulaj gips).

Nr. crt.	FACULTATEA	DOMENIUL DE LICENȚĂ	DURATA STUDIILOR	Admiterea I - IULIE
				Admiterea II - SEPTEMBRIE
9	ARHITECTURĂ NAVALĂ	Arhitectură navală	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> media de la examenul de bacalaureat media multianuală din liceu la una din disciplinele: Matematică / Fizică / Informatică, <i>la alegerea candidatului.</i>
10	INGINERIE ELECTRICĂ ȘI ELECTRONICĂ	Inginerie electronică și telecomunicații	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> media de la examenul de bacalaureat media multianuală din liceu la disciplina Matematică media multianuală din liceu la una din disciplinele: Fizică / Informatică, <i>la alegerea candidatului.</i>
		Inginerie electrică	4 ani	
11	ȘTIINȚA CALCULATOARELOR	Ingineria sistemelor	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> media de la examenul de bacalaureat media multianuală din liceu la una din disciplinele: Matematică / Fizică / Informatică – pe 4 ani, <i>la alegerea candidatului.</i>
		Calculatoare și tehnologia informației	4 ani	
12	ȘTIINȚA ȘI INGINERIA ALIMENTELOR	Ingineria produselor alimentare	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere se calculează din:</p> <ul style="list-style-type: none"> 30 % media de la examenul de bacalaureat 30 % media multianuală din liceu 40 % media multianuală din liceu la una din disciplinele: Matematică / Fizică / Chimie/ Biologie, <i>la alegerea candidatului.</i>
		Inginerie și management	4 ani	
		Științe inginerești aplicate	4 ani	
		Inginerie geodezică	4 ani	
		Știința mediului	3 ani	
13	METALURGIE ȘI ȘTIINȚA MATERIALELOR	Ingineria materialelor	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> media de la examenul de bacalaureat media multianuală din liceu
		Ingineria mediului	4 ani	
14	MECANICĂ	Inginerie mecanică	4 ani	<p>Concurs pe bază de dosar.</p> <p>Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> media de la examenul de bacalaureat media multianuală din liceu la disciplina Matematică media multianuală din liceu la disciplina Fizică sau la o disciplină din domeniul informatic, <i>la alegerea candidatului</i>
		Inginerie industrială	4 ani	
		Mecatronica și robotică	4 ani	
		Ingineria mediului	4 ani	
		Inginerie și management	4 ani	

Nr. crt.	FACULTATEA	DOMENIUL DE LICENȚĂ	DURATA STUDIILOR	Admiterea I - IULIE Admiterea II - SEPTEMBRIE
15	INGINERIE DIN BRĂILA	Inginerie mecanică	4 ani	<p style="text-align: center;">Concurs pe bază de dosar.</p> <p style="text-align: center;">Media finală de admitere este media aritmetică dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> • media de la examenul de bacalaureat • media multianuală din liceu
		Inginerie și management	4 ani	
		Ingineria mediului	4 ani	
		Agronomie	4 ani	

**Criteriile pentru examenul de admitere
la domeniul Științe ale educației,
specializarea Pedagogia învățământului primar și preșcolar**

Etapa I - Probă eliminatorie de aptitudini pedagogice: comunicare, muzică, desen, educație fizică. Evaluarea se face prin acordarea calificativelor admis sau respins.

Comunicare: interviu care vizează motivația candidatului pentru alegerea specializării, abilitățile de comunicare, dictia.

Muzică : interpretarea unui cântec la alegerea candidatului, a unor exerciții ritmice (tactarea unor formule ritmice) și melodice (intonarea înălțimii unor sunete sau a unor intervale); se verifică auzul muzical, simțul ritmic, calitățile vocale;

Desen: realizarea unui desen după natură, cu creionul, pe coală de bloc format A3; durata probei 50 de minute; se verifică încadrarea în pagină (raportul formă-fond), respectarea proporțiilor corpurilor; plasticitatea execuției, expresivitatea și originalitatea desenului.

Educație fizică: 1. alergare de viteză pe 50m

- fete = 9,2 sec.

- băieți = 7,5 sec.

2. săritura în lungime de pe loc

- fete = 1,70m

- băieți = 2,30m

3. executarea unor exerciții de dezvoltare fizică pentru brațe, picioare, trunchi, etc.

Fac excepție de la susținerea probei eliminatorii absolvenții școlilor de profil: Liceul Pedagogic, Școala postliceală pedagogică, Colegiul de Institutori sau altă formă de învățământ în domeniu.

Etapa a II-a - Concurs pe bază de dosar

Media finală de admitere se calculează din:

- 40 % media multianuală din liceu
- 40 % media multianuală la disciplinele Limba și literatura română și Matematică
- 20 % media la examenul de bacalaureat

**Criteriile pentru examenul de admitere
la domeniul TEATRU,
specializarea Artele spectacolului (actorie)**

Etapa I - eliminatorie (se notează cu ADMIS / RESPINS)

- Prezentarea unor versuri și a unei povestiri din repertoriul candidatului. Testarea calităților ritmice și muzicale – *practic*

Etapa II - probe prevăzute cu notă:

- Prezentarea unor versuri, monologuri și povestiri din repertoriul ¹⁾ candidatului, la alegerea comisiei – *practic*
- Literatura dramatică ²⁾ - *scris*
- Ateliere ³⁾
- Exerciții de improvizație pe teme propuse – *practic*

Seleționarea candidaților se face pe baza mediei notelor obținute în Etapa a II-a.

Probă scrisă

Probă de cultură teatrală pe baza bibliografiei de concurs.

Probă practică

- a) monolog în limba română și/sau monolog în limbă străină de circulație internațională;
- b) scenă de două personaje pe un text care se înmânează candidaților după proba scrisă;
- c) mapa candidatului - foto/video.

¹⁾ Repertoriul candidatului va cuprinde un număr de 10 poezii diferite ca gen (din care obligatoriu și fabule), o povestire și un monolog din dramaturgia națională sau universală și un cântec (cu sau fără negativ pe casetă audio).

²⁾ Subiectele la această probă vor fi elaborate din cele 10 piese de teatru din bibliografia recomandată mai jos.

³⁾ Candidații admiși la Etapa I vor participa înainte de începerea Etapei a II-a la ateliere de lucru (exerciții specifice, antrenament corporal și vocal, interviu).

BIBLIOGRAFIE

1. B. Delavrancea - Apus de soare
2. I.L.Caragiale - O scrisoare pierdută
3. Mihail Sebastian - Steaua fără nume
4. Tudor Muşatescu - Titanic vals
5. Camil Petrescu - Jocul ielelor
6. W.Shakespeare - Romeo și Julieta
7. Moliere - Avarul
8. A.P. Cehov - Pescăruşul
9. H. Ibsen - Strigoii
10. Eugen Ionesco - Lecția

La intrarea în examen (la prima probă), **candidații la actorie** vor trebui să aibă asupra lor:

A. Un dosar de repertoriu, prezentat astfel:

1. Prima pagină trebuie să aibă înscris:

- *REPERTORIU*

- *numele și prenumele candidatului*

- *vârsta*

- *localitatea de origine*

2. A doua pagină:

- *Lista cu poeziile, povestirile și monoloagele care vor fi prezentate pe parcursul examenelor de admitere*

3. Paginile următoare: *Textele materialului de repertoriu.*

B. Un CD (sau dischetă floppy) care să conțină Lista și textele materialului de repertoriu